

ОБЩИ УКАЗАНИЯ ЗА ДИПЛОМИРАНЕ

Дипломирането на студентите се осъществява в съответствие с утвърдения учебен план на специалност "Биотехнологии", графика за учебния процес и настоящите указания.

Държавни изпити и дипломни защиты

Графикът за държавни изпити и дипломни защиты е част от графика на учебния процес. Държавният изпит се провежда по тематичен въпросник и ясни критерии за оценяване. Въпросникът и критериите се приемат на катедрен съвет на катедра БТ и се предоставят на завършващите студенти не по-късно от три месеца преди провеждането на държавния изпит.

Дипломните работи се разработват по теми от областта на изучаваната специалност.

Катедра Биотехнология подготвя списък с примерни теми за дипломни работи. Списъкът се предоставя на студентите не по-късно от четири месеца преди защитата на дипломните работи. В него се определя и срокът, в който студентите трябва да заявят желаната за разработване тема.

Студентите подават заявление за определяне на темата на дипломната работа до ръководителя на катедра Биотехнология. При разглеждането и одобряването на заявлението на всеки дипломант се определят научен ръководител и рецензент на дипломната му работа. След определяне на темата на дипломната работа и на научния ръководител, студентът подава в учебно-информационния център заявление по образец до декана на факултета, подписано от ръководителя на катедрата и ръководителя на дипломната работа. Зачисляването на дипломна работа става със заповед на ректора по предложение на декана на факултета, който провежда обучението.

Условие за допускане до държавен изпит или защита на дипломна работа е семестриалното завършване на обучението, удостоверено с нанасянето на всички оценки от семестриалните изпити в изпитните протоколи и главната книга, и придобитите кредити.

Студентът представя готовата дипломна работа на научния си ръководител за одобрение. Дипломната работа трябва да съдържа резултати, получени от собствени изследвания на дипломанта. Завършеността на дипломната работа се удостоверява с подписа на научния ръководител върху титулната страница на книжния екземпляр. Дипломна работа, която не е подписана от научния ръководител, не се рецензира и студентът не се допуска до защита. Одобрената дипломна работа се предава в катедрата в два екземпляра – един на хартиен носител и един на електронен носител.

Рецензиите на дипломните работи се предоставят на дипломантите не по-късно от един ден преди защитата. Рецензиите на дипломните работи задължително съдържат предложения за допускане/недопускане до защита.

За явяването на държавен изпит / дипломна защита се издават протоколи. Протоколите за държавен изпит са индивидуални, като се вписват зададените въпроси на студента.

Държавният изпит завършва с поставяне на оценка по шестобалната система, която се определя на закрито заседание на ДИК на базата на:

↓ *Оценка на изложението на разработените въпроси, включваща:*

- обем и пълнота на разработените въпроси;
- организация и подход на дипломанта при изложението.

↓ *Оценка на уменията за защита на изложението, включваща:*

- отговори на въпроси на ДИК – пълнота, точност и убедителност на отговорите на зададените въпроси.

Окончателната оценка от Държавния изпит се определя на закрито заседание на комисията с точност до 0,25. Тя се съобщава публично пред дипломантите и присъстващите, след приключване на закритото заседание на ДИК, а при спорни случаи - не по-късно от 3 дни след изпита.

Когато е поставена слаба оценка, дипломантът има право да се яви на поправителна сесия.

Оценките от Държавния изпит се вписват в протокола от заседанието на ДИК, като всички членове на комисията се подписват в него и се предава в отдел "Учебно информационен център".

Оценката на дипломната работа се определя от наличие на литературна осведоменост; анализ на излаганите теории, мнения и т. н.; логично разкриване и мотивиране на темата, целта, хипотезата и задачите на проучването; умело използване на емпиричните данни и търсене на различни обяснения при тяхното интерпретиране; теоретично и статистически обосновано извеждане на изводите и приносните моменти (теоретически и практически); добро онагледяване на получените резултати и техническото оформяне на дипломната работа; добър стил, богата езикова култура и професионална прецизност при използването на терминологията.

Установяване на плагиатство при предаване на дипломни работи

Преподавателят, установил плагиатство, уведомява ръководството на основното звено преди да бъде вписана оценката. Той маркира текстовете с плагиатство и ги идентифицира с източниците. Писмената работа се представя като доказателство за констатираната измама.

Ръководителят на основното звено уведомява студента или дипломанта за възникналото обстоятелство в писмена форма. В писмото се дава възможност за отговор, който не е по-късно от три дни.

Ръководителят на основното звено информира писмено ректора на Университета с предложение за прилагане на съответната санкция.